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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "SCUOLA MATERNA GERMONIO, VECCHI E NUOVI PROBLEMI 
IN ATTESA CHE LE PROMESSE VENGANO RISPETTATE" PRESENTATA IN DATA 12 
GIUGNO 2017 - PRIMO FIRMATARIO ROSSO.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,    
 

PREMESSO 
 
che nel dicembre 2016 si è svolto il diritto di tribuna e la Commissione Consiliare relativa alla 
petizione: "Il Comune intervenga nella scuola materna Germonio per ripristinare o sostituire lo 
scivolo nel cortile, rendere nuovamente fruibili dai bambini la sala musica e la biblioteca, 
installare un tettoia all'ingresso della struttura su via Germonio", firmata da più di 800 cittadini, 
tutti residenti nel quartiere Aeronautica, mamme e papà che portano i figli presso la struttura in 
oggetto; e che in sede di Commissione l'Amministrazione aveva promesso che entro marzo 
2017 sarebbero partiti i lavori per la sistemazione delle due aule inagibili: l'aula biblioteca e 
l'aula musica; 
 

RILEVATO CHE 
 
- ad oggi nessun intervento presso le suddette aule è stato posto in essere; la scuola, circa 

un mese fa, ha ricevuto la visita della Sindaca Chiara Appendino, che non era a 
conoscenza delle problematiche strutturali e che non ha neanche visitato le aule inagibili; 

- è notizia di qualche settimana fa che si è verificata l'intrusione di un estraneo all'interno 
della scuola: il soggetto ha passato la notte all'interno ed è stato scoperto nella mattina 
successiva poco prima dell'ingresso dei bambini palesando così l'ennesimo problema 
della struttura; la maggior parte degli infissi è guasta e determina così un problema 
giornaliero di sicurezza; l'allarme perimetrale non era in funzione e pertanto si è verificata 
l'intrusione con estrema facilità; 

 
CONSTATATO 

 
che i bambini che frequentano la scuola materna Germonio hanno gli stessi diritti di tutti gli 
altri ed è inaccettabile che, a fronte di promesse ed impegni da parte delle istituzioni e delle 
tasse (salate) che i cittadini pagano ogni anno, si continui a registrare l'immobilità di questa 
Amministrazione nei confronti della fascia più debole e per questo più bisognosa di attenzioni;  
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INTERPELLA   
 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere se: 
1) verranno rispettati gli impegni presi davanti ai cittadini che hanno firmato la petizione e 

sono stati ricevuti ed ascoltati in Comune rappresentati dai primi firmatari, in riferimento 
alla sistemazione delle due aule inagibili; 

2) è una priorità dell'Amministrazione la messa in sicurezza della scuola, attraverso la 
sistemazione di tutti gli infissi, o se, al contrario, intende rimanere spettatore e registrare 
nelle prossime settimane una nuova intrusione (si spera non durante l'orario di apertura).  

 
F.to  Roberto Rosso   


